

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年6月14日

星期六

农历乙巳年五月十九

HEZE DAILY 第10314期 今日四版



山河新闻二维码

## 习近平就印度客机失事向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

### 李强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京6月13日电 2025年6月13日,国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示,惊悉印度航空公司一架客机失事,造成重大

人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

# 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

## 习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民

事业发展作出了重大贡献。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现了共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对

外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法,坚持党的思想路线,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,正确判断形势、科学谋划未来,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量,准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势,准确把握基层所需、群众所盼,使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人

民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们党坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志,陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

本报讯(记者胡德光)6月13日,市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记重要文章《加快建设教育强国》,研究部署集中整治违规吃喝、深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关工作。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长张伦主持会议并讲话。

会议指出,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要文章精神,认真落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》,深化教育综合改革,办好人民满意教育,努力在教育强国建设中展现菏泽担当。要准确把握教育发展形势,全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系。要落实好立德树人根本任务,注重思政课程与课程思政同向同行,提质增效,全面增强思政引领力。要完善学校管理体系,不断提升依法治教和管理水平,有效防范化解学校安全风险。

会议强调,要深刻认识违规吃喝的政治危害,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,深化警示教育,强化监督检查,注重标本兼治,以作风建设实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持问题导向,压实工作责任,动真碰硬抓好学习教育查摆问题集中整治,举一反三强化建章立制,切实把整改整治实际成效转化为持久治理效能。

会议还研究了其他事项。

## 张伦调研督导中央生态环境

## 保护督察交办信访件办理工作

切。

中央生态环保督察交办信访件指出,菏泽鲁润建材综合开发有限公司存在物料露天堆放等问题。张伦现场听取企业扬尘污染等问题整改进展情況,要求科学制定整改方案,采取有力措施,切实把问题改彻底,确保不反弹。

张伦强调,各级各部门要高度重视中央生态环境保护督察交办信访件办理工作,认真对待、全面核查,分析原因,找准症结,逐一明确整改目标、措施和时限,确保群众反映问题件件有着落、事事有回音。要以更大力度推进生态文明建设,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续在补短板、强弱项、建机制上下功夫,举一反三、标本兼治,全面提升生态环境治理水平。

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

## 中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十七批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯(记者孔博)6月13日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十七批群众信访举报件,涉及我市4件。其中,巨野县1件,单县1件,鄄城县1件,定陶区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题8个,其中,水污染问题3个,大气问题2个,生态问题2个,土壤问题1个。

上述信访件已全部转交各有关县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第八批)

本报讯(记者孔博)截至6月13日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第八批2件信访件,已办结2件。其中责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。(详见第4版)

## 中央第三生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日

受理电话:0531-51770733

受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

## 前五个月我市外贸进出口总值逾三百一十四亿元

本报讯(记者孔博)6月13日,记者从菏泽海关获悉,今年前5个月,我市外贸进出口总值为324.5亿元,同比增长42.1%,增幅居全省第一。其中,进口193.3亿元,增长96.4%;出口131.2亿元,增长0.9%。

据悉,前5个月,我市保税物流进出口179.9亿元,增长103%,占我市进出口总值的55.4%,提升了16.6个百分点;同期,一般贸易进出口109.7亿元,占33.8%。民营企业进出口占比达九成。我市民营企业进出口304.4亿元,增长44.5%,占93.8%,提升了1.6个百分点。同期,外商投资企业进出口19.7亿元,增长13.8%,占6.1%。

机电产品、农产品、食品等主要出口产品均有增长。机电产品出口增长9.6%,达34.4亿元;农产品出口增长8.5%,达20.7亿元;食品出口增长8.5%,达20.2亿元。进口方面,原油进口177.5亿元,同比增长105.3%,占比增长105.3%,占进口总值的91.8%,提升了4个百分点。

今年以来,菏泽海关紧紧围绕对外贸易高质量发展,不断优化外贸结构和营商环境,为全年外贸的良好运行打下了坚实基础。通过实施“预约通关”“两步申报+提前申报”、原产地证书“智能审单+自助打印”等措施,降低了企业的制度性成本;深化智慧海关建设和“智关强国”行动,保障了全国首个非口岸机场海关监管场所的顺利运营,为辖区假发、鲜切花、高端宠物食品等特色产品提供了一条快速的“空中通道”。



延链强链助产业升级

记者杨飞摄

## 重点项目巡礼

## 巨野:“查改治”一体推进 系统约束小微权力

本报讯(记者苏成华通讯员侯晓婧谢新华)“咱们村有哪些特色产业?村集体收入怎么样……”近日,巨野县委第五巡察组在对柳林镇郎庄村巡察时,就乡村振兴方面情况进行实地走访了解。今年以来,巨野县深入贯彻落实市委发布的《中共菏泽市委关于提升干部队伍建设的20条意见》,依托基层小微权力“监督一点通”平台,着力解决群众关心的热点难点问题,不断提升干部队伍能力作风,持续推进作风建设常态化长效化。

以“查”为先导,深挖细查,找准问题症结。巨野县坚持问题导向,依托基层小微权力“监督一点通”平台运行,督促全县17个乡镇对所辖行政村开展常态化、全覆盖监督检查。聚焦群众投诉办理超期、党务村务信息公开滞后、事项上传审核不严等突出问题,建立问题清单,明确责任主体、整改措施

和时限,推动实现“发现问题—督促整改—跟踪督办—销号和反馈”动态化闭环管理。同时,将基层小微权力“监督一点通”平台运行情况纳入巨野县委第十五届第十轮巡察重点,精准发力,深挖问题背后的责任问题、作风问题和腐败问题,持续发挥监督震慑作用,推动基层干部转变工作作风。

以“改”为关键,精准攻坚确保整改实效。巨野县对监督检查发现的问题实行清单式管理、项目化推进,细化责任到人,确保问题整改及时高效。重点围绕农村集体“三资”财务公开专业术语多、数据碎片化等突出问題,督促指导县农业农村局修订完善《关于加强和完善村级财务公开的意见》,创新推行“白话财务+标准模板”公开模式,增设“现金银行收支公开榜”,让村集体“钱袋子”晒在阳光下。今年以

转作风 提能力 促发展